

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (4339)

Суббота, 15 апреля 1967 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

ВЫЯСНЯЕМ, ОТКУДА УБЫТКИ

Как уже сообщалось в нашей газете, именно с этой целью была организована взаимная проверка совхозов. Большая группа представителей совхоза «Осьминский» побывала у старопольцев. Гости придиричиво осмотрели все по подготовке хозяйства к весеннему севу, обменялись мнениями, высказали друг другу ценные предложения и советы. А то, что ускользнуло от их взора, дополнили коммунисты, которые на днях обсудили этот вопрос на своем собрании.

Не скажешь, что совхоз «Старопольский» плохо подготовился к весне. На стартовых площадках ждут выезда в поле 57 тракторов с прицепными машинами. До всех производственных подразделений доведены конкретные задания на весенний сев, составлены технологические карты.

Рабочий комитет профсоюза совместно с партийной организацией разработали условия соревнования и обсудили их на рабочих собраниях.

Положительно, что нынче намечается ряд важных мероприятий по внедрению достижений науки и передового опыта. В числе их — внедрение уплотненной посадки картофеля, широкое применение гербицидов по борьбе с сорняками, проведение коррективной севооборотов и другое.

В разгар весенне-полевых работ должно быть хорошо налажено техническое обслуживание машин. Оно будет осуществляться двумя совхозными автолечучками и одной — районного объединения «Сельхозтехника».

Но хорошее, как говорится, всегда на виду. К сожалению, в планах проведения сева, подготовки к этому ответственному этапу борьбы за высокие урожаи есть и серьезные недостатки.

Старопольские земли издавна славились плодородием, щедро платили они за хороший труд. Но как это не парадоксально, нынче агроспециалисты планируют сбор урожая зерновых по 10 центнеров с каждого гектара. И это в юбилейном году! Позвольте, напомнили коммунисты главному агроному А. А. Белову, ведь еще пять лет назад совхоз имел урожайность зерновых по 11 центнеров с гекта-

ВЕСЕННИЕ КонтРАСТЫ

День ото дня теплее светит солнце. Появляются просохшие участки полей. Счастливым гомоном приветствуют родные гнездовья грачи. В чистой лазури неба звенит ликующая песня жаворонка. И, будто стремясь заглушить ее, натужно гудят тракторы. Сегодня у механизаторов совхоза «Старопольский» генеральная репетиция — опробование машин.

Наступила пора, когда тракторы вот-вот устремятся в поле. А пока есть еще время посмотреть, так ли и все ли сделано для того, чтобы успешно взять намеченные рубежи в честь 50-летия Советской Родины.

ра. Значительно выше были тогда урожай картофеля и других культур.

Напомним и недвусмысленно спросили: так неужели же полувековой юбилей Советского государства будем отмечать столь низкими показателями?

Но если так планирует агротехническая служба, то полеводы и механизаторы отделений сами внесли существенную поправку. Они приняли обязательства в юбилейном году получить урожай зерновых не по 10, а по 14 центнеров с каждого гектара, по 140 центнеров картофеля и по 350 центнеров корнеплодов. И нет сомнений в том, что они сдержат слово.

Возникает, однако, вопрос: почему агроспециалисты решили идти по пути наименьшего сопротивления? Видимо, потому, чтобы прикрыть свои промахи за счет недобора урожаев. А промахов более чем достаточно.

Взять, к примеру, семенные фонды. На первый взгляд кажется, что с ними все благополучно. Семена есть. Но хозяйственная годность их 80 процентов. Экономисты подсчитали, что при таком качестве нормы высева придется на много увеличить и в общей сложности потребуются еще 40 тонн семенного зерна к тому, что имеется. Все это обойдется в копейку. Если добавить, что совхоз нынче закупил семенного материала на десятки тысяч рублей, потому что своего не хватает, то нетрудно представить, как тяжело ему будет выходить в число рентабельных хозяйств.

Сейчас полным ходом идет подкормка озимых, сеяных трав и естественных лугов. Но как? Этим вопросом ни управляющие отделениями, ни бригадиры, как видно, не интересуются. Мы осмотрели ряд участков третьего отделения, где управляющей т. Романова, и просто диву даешься, с какой же безответственностью можно относиться к использованию удобрений. Фактически здесь известковались не почвы, а обочины дорог и канавы. По полям тянутся шлейфы известняковой муки, просто так выброшенной в поле, будто за непригодностью. А ведь она доставляется за десятки километров и обходится совхозу недешево.

Аммиачная вода, как известно, резко повышает урожайность всех

сельскохозяйственных культур. Ее нужно вносить уже сейчас, но совхоз к этому не готов. До сих пор не разработана технология внесения, не хватает приспособлений для полива полей. Если этот недостаток не устранить, то не только пострадает урожай, но и его себестоимость.

В совхозе — 17 плугов. Кто из агрономов возразит, что пахота с предплужниками — признак высокой культуры земледелия. Но ни на одном плуге их нет. На партийном собрании выяснилось, что в свое время «трещал» план по сбору металлолома и эти необходимые приспособления было решено сдать в утиль. Так проще, но выгодно ли? Это никому в голову не пришло.

Мы уже сказали, что недостаток семян пополняли дорогой ценой. Это бы должно агрономическую службу, управляющих отделениями натолкнуть на эффективное использование семян. Однако семена протравливаются очень медленно, да еще к тому же сухим способом. Световой обгрев их совершенно не проводится. Медленно идет яровизация картофеля. Для этого нет ни помещений, ни ящиков. В третьем отделении ящики поломаны или еще осенью оставлены в поле. И снова затраты на их приобретение.

Так вот и летят денежки на ветер.

А. МИХАЛОВ.

Сельскохозяйственное обозрение

ХЛЕБОРОБ! Не теряй ни дня

Весна всегда волнует и радует земледельца! Пробуждающая природа влечет пахаря на просторы полей. Урожай может быть богатым, но может быть и скудным, и тогда он приносит огорчения. Ведь затрачено много сил и средств, а отдачи никакой.

Механизаторы и полеводы совхозов «Сланцевский» и «Родина» вырастили в 1966 году хороший урожай, который для них обернулся материальной выгодой.

Большинство бригад и звеньев этих хозяйств получило доплату и премии.

А вот в совхозах «Осьминский», «Аврора» и «Старопольский» урожай был получен низкий, отчего оплата труда оказалась незначительной.

Чтобы труд земледельца не был затрачен впустую, необходимо разумно и грамотно вести земледелие.

Для получения высоких и устойчивых урожаев совхозы нашего района располагают большими резервами и возможностями.

В хозяйствах имеется многочисленный машинно-тракторный парк, который в основном готов для проведения весенне-полевых работ. Совхозы обеспечены семенами. На поля вывезено большое количество органических удобрений.

Судьба урожая всецело зависит от мастерства механизаторов и всех работников полеводства. Они у нас всегда первыми в области начинали весенний сев. Нет сомнения, что и нынче труженики наших совхозов не уступят первенства.

Однако необходимо знать, что урожай зависит не только от сроков сева, а от комплекса агротехнических мероприятий, главное в котором — высокое качество работ.

Успех дела будет зависеть от того, насколько умело смогут использовать имеющиеся резервы и внедрить в сельскохозяйственное производство научные достижения и передовой опыт специалисты, руководители отделений, бригад, звеньев.

Весна юбилейного года торопит тружеников села, необходимо дожить каждым часом.

Поля, освободившиеся от снега, быстро подсыхают. И чтобы не потерять влагу, необходимо приступать к боронованию, культивации, вспашке, а также к посеву многолетних трав, посеву ранних зерновых, зернобобовых, моркови.

Немедленно следует приступать к поделке гряд и посеву кормовой и гибридной брюквы на рассаду. Нужно усилить темпы по разбрасыванию и заделке органических удобрений. С этим делом у нас обстоит неблагоприятно.

Из 120 тысяч тонн вывезенных на поля органических удобрений, разбросано только 50 тысяч тонн. Много навоза скопилось у ферм, который надо вывозить под весенний сев.

Следует форсировать протравливание семян, калибровку картофеля. Однако эти работы ведутся только в совхозах «Сланцевский» и «Старопольский», а в остальных хозяйствах к ним не приступили. Позволительно спросить главных агрономов совхозов М. Ю. Аликаса, Е. В. Савицкого и С. П. Смирнова чего ждут они и на что надеются?

Наряду с комплексом агротехнических мероприятий главным девизом всех работников полеводства должно быть хорошее качество. Бракоделству необходимо поставить прочный заслон. За брак с первых же дней надо строго взыскивать рублем.

Всем механизаторам и работникам полеводства нужно твердо уяснить, что зарплата каждого из них поставлена в зависимость от количества и качества выращенного урожая.

Можно внести много органических удобрений, но если они будут разбросаны неравномерно и плохо заделаны, то высокого урожая не получишь.

А вот в бригаде Е. И. Мартынова из совхоза «Аврора» механизаторы А. М. Мельников, А. К. Максимова и В. А. Сизова, пренебрегая качеством, дорогостоящие ТМАУ разбросали так, что на середине поля слой компоста оказался толщиной 15—20 сантиметров, а края совершенно не удобрены.

Там, где недостаточно органических удобрений, необходимо использовать аммиачную воду, навозную жижу, органо-минеральные смеси, микроудобрения, припосевное внесение минеральных туков. Обязательными агротехническими приемами в обработке почвы должны быть шлифование и прикатывание полей. Эти мероприятия дадут хорошую прибавку к урожаю.

С. ПАВЛЕНКО,
зам. председателя
исполкома горсовета.

Механизаторы совхоза «Родина» рады приходу весны. Звеньевые Петр Вишнев, Виктор Владимиров и Виль Петров, чтобы достойно встретить 50-летие Советского государства, приняли на себя высокие обязательства по выращиванию пропашных культур. Для их выполнения все готово: отремонтирована техника, звенья укомплектованы квалифицированными кадрами, почвы заправлены достаточным количеством органических удобрений.

НА СНИМКЕ: звеньевые В. Владимиров, П. Вишнев, В. Петров и тракторист К. Прей обмениваются мнениями по проведению весеннего сева.

Фото Ю. Власова.



ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Дорогие товарищи сланцевчане!

16 и 23 апреля в 10 часов проведятся общегородские воскресники по благоустройству дворов, улиц, скверов.

Примите активное участие в общегородских воскресниках!

АРСЕНАЛ ВОСПИТАНИЯ. КАК ОН ИСПОЛЬЗУЕТСЯ?

Воспитание нового, всесторонне развитого человека — главная задача идеологии. В ее арсенале для этого масса средств: лекционная пропаганда, беседы агитаторов, занятия в школах и кружках политехнической, радио и печать, наглядная агитация, тематические вечера, встречи с ветеранами труда, героями боевых сражений и т. д.

Многие из этих средств и форм использует в своей деятельности партийный комитет комбината «Сланцы». Вместе с первичной организацией общества «Знание» партком разработал и утвердил единый план лекционной про-

паганды, корректирует его, контролирует выполнение.

Лекторы, а их на комбинате около сорока, проделали значительную работу по разъяснению химикам вопросов внутренней и внешней политики Советского Союза. В 1966 году прочитано 315 лекций, в первом квартале нынешнего года — 70.

Тематика лекций самая разнообразная. В первую очередь учитываются производственные запросы. В связи с тем, что на комбинате намечается переход на пятидневную неделю и на новые методы планирования, в плане отдается предпочтение лекциям

экономического и производственного характера.

Начальник лаборатории экономического анализа А. Попов по заводскому радио в цехах — печном, сероочистки, ГЭС прочитал лекцию о хозяйственном расчете на промышленном предприятии. Лекторы Н. Мелова и А. Буглинина в этих же цехах ознакомили слушателей с вопросами научной организации труда.

Начальник финансового отдела комбината П. Захаров выступает перед заводскими коллективами с лекцией, рассказывающей о новых условиях материального стимулирования.

Читались лекции о резервах производства, путях увеличения производительности труда рабочих, о заводских рационализаторах, перспективах развития комбината.

Оператор цеха сероочистки П. Бушагин на конкретных примерах и фактах затронул вопросы актуальной проблемы — повышения производительной дисциплины. Слесарь цеха контрольно-измерительных приборов Я. Акимов знакомил слушателей с новыми формами движения за коммунистический труд.

В связи с подготовкой к полувековому юбилею Советской власти в план лекционной пропаганды включен цикл лекций о В. И. Ленине, М. И. Калинин, С. М. Кирове.

И все же, несмотря на то, что на комбинате уделяется немало внимания лекционной пропаганде, в деятельности парткома и первичной организации общества «Знание» есть существенные упущения. Среди лекторов в основном — специалисты комбината: инженеры, техники, экономисты. А вот передовиков производства, новаторов, опытных, грамотных рабочих, которые могли бы понести в массы слово партии, в обществе единицы.

Нельзя не заметить и другое. Тематика лекционной пропаганды несколько однообразна. Почти не планируются лекции на темы воспитания нового человека: о советском патриотизме, о моральном облике современника, о рабочей гордости и чести.

В прошлом году были две-три лекции на эту тему, и нынче их запланировали столько же.

Трудно переоценить, какую громадную пользу в идейно-полити-

ческом воспитании трудящихся приносят тематические вечера, встречи со значительными людьми, новые гражданские обряды. Однако эти проверенные, испытанные формы идеологической работы еще не взяты на вооружение.

В августе прошлого года на комбинате тепло чувствовали тех, кто только что начал свой трудовой путь. Ветераны труда давали молодым наказы, советовали приумножать славные традиции кадровых рабочих. Вручая первую полочку, виновникам торжества аплодировали, дарили цветы. Такие дни не забываются, они на всю жизнь остаются в памяти. К сожалению, это не стало еще традицией. Партийный комитет и администрация редко используют в своей деятельности новые гражданские обряды.

На комбинате много участников Великой Отечественной войны, героев труда. Только в прошедшем году за успехи в выполнении заданий семилетнего плана большая группа передовиков была награждена орденами и медалями. Среди маяков — 480 ударников коммунистического труда. Вот с кем должна встречаться молодежь, вот у кого нужно учиться жить и работать. Однако ни в парткоме, ни в завкоме, ни в комитете комсомола о таких встречах, о тематических вечерах еще серьезно не задумывались.

Основной задачей каждой партийной организации является воспитание людей. Для этого следует широко использовать все формы идеологической работы, умело искать и отбирать новые методы.

В. ЗОЛОТАРЕВ.

ВЕРНЫЙ СЫН

Сообщаем подробности подвига

раны Золотой звезды» вспоминает о поединке Тараканова с вражеским дотом.

«...Все пространство вокруг дота было перепачкано снарядами. Артиллеристы, подтаскивая орудия к самой опушке леса, били по нему чуть ли не прямой наводкой, но подавить так и не смогли. Не удалось перебраться к доту и саперам. Он яростно огрызнулся орудийным и пулеметным огнем из своих амбразур. Вражеские снаряды ложились кучно. Казалось, что этот дот-гигант неуязвим.

Зачитав приказ, командир внимательно посмотрел на танкистов.

— Уничтожить дот противника удастся только тому, кто сумеет проявить находчивость, исключительное боевое мастерство и му-

ному. После первых же выстрелов пространство перед дотом застлало плотные клубы дыма. Противник, оказавшись слепым, стал вести стрельбу наугад. Тараканов между тем зашел в тыл доту.

С этой стороны амбразур не было. Александр открыл люк и, выскочив из машины, полез на герхушку дота. В руках танкиста было необычное для него оружие — гранаты. Перегнувшись сверху, он одну за другой стал бросать их в амбразуры. Внизу, под ним, глухо раздавались взрывы.

— Сюда, товарищи! — кричал Александр пехотинцам. — Дот наш!

За этот подвиг Александр Яковлевич Тараканов был удостоен звания Героя Советского Союза...

Закончились бои, Тараканова направляют в Харьков на курсы. Затем краткосрочный отпуск. Великая Отечественная война застает его в деревне Осмино. Александр в первый же день

войны отбыл в свою часть, а его жена Евгения Васильевна Тараканова, ожидавшая рождения ребенка, осталась в Осмино. Когда сюда пришли немцы, кто-то из предателей донес, что муж Таракановой офицер, Герой Советского Союза. Вызывали в комендатуру, допрашивали, издевались. Трудно было, но Евгения Васильевна свято помнила наказ супруга, растила дочь. Прошли годы, Людмила окончила школу, медицинское училище. Ее направили на работу в больницу в Сланцы. Живут они вместе с матерью в одиннадцатом квартале, в новой квартире.

В июле 1941 года Евгения Васильевна получила извещение: «Ваш муж, Герой Советского Союза Александр Яковлевич Тараканов в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявляя героизм и мужество, погиб 24 июля 1941 года. Похоронен с отданием воинских почестей».

Тщетно пыталась Евгения Васильевна узнать что-либо о судьбе мужа. На запросы из разных мест приходили самые противоречивые ответы. И только благодаря поискам членов краеведческого кружка школы № 3 стали известны уже многие данные о герое, верном сыне нашей Родины.

Поиски продолжают. Будем надеяться, что юные следопыты откроют еще не одну страницу подвигов Тараканова.

В. СЕДОВ.



Весть о том, что медсестре Людмиле Егоровой, дочери Героя Советского Союза Александра Яковлевича Тараканова, будет вручена наградная грамота Президиума Верховного Совета СССР с быстротой молнии облетела все службы центральной городской больницы. В конференц-зал пришли врачи, медсестры, санитарки. Всех их взволновала судьба погибшего героя, о котором семья Людмилы давно не имела точных сведений.

В зале — напряженная тишина. Горвоенком Николай Иванович Терентьев рассказывает о жизни и подвигах нашего земляка. Что же стало известно о нем?

О подвигах героя повествуют документы тех лет. Вот короткая запись из наградного листа. «17.12.1939 года. Во время атаки высоты 65,5 со взводом танков, под сильным артиллерийским огнем Тараканов прорвался за второй ряд каменных надолб и выжег огнеметанием из дота гарнизон противника».

«18.12.1939 года. За вторым рядом каменных надолб вел бой в окружении противника, пытавшегося захватить танки, и вышел из боя без потерь. Выез на броне танка из окружения пять раненых бойцов».

«С 20 по 27.12.1939 года находился непрерывно в боях. Трое суток без сна, оторванный от своих частей, самоотверженно выполнял приказ командования по удержанию переправы на реке Косин-Юоки».

«С 6 по 12.02 1940 года участвовал в прорыве Хотиненско-Сумского укрепленного района, из них четверо суток без сна самоотверженно выполнял задания командования».

«9.02.1940 года в бою на подбитом танке эвакуировал в тыл раненого механика-водителя. От командования получил пушечный танк, освоив работу пушки, в тот же день повел танковую блокировочную группу на штурм укреплений противника».

Новгородский журналист Виталий Иванов в своей книге «Вете-

Никто не забыт,
ничто не забыто

жество, — предупредил он. Потом спросил: — Кто, товарищи, согласен померяться силами с дотом?

Вперед шагнул сероглазый крижистый танкист и, приложив руку к шлему, отпарпортовал:

— Младший лейтенант Тараканов готов к выполнению задания!

Это был опытный командир боевой машины. Не один год прослужил он в танковых частях. Уже близился срок демобилизации, и Александр Тараканов начал было подумывать о том, что скоро снова усадется на трактор... Но началась советско-финская война.

Его КВ, выкрашенный в белый цвет, стоял вместе с другими такими же танками в перелеске, скрывавшем их от врага. Экипаж привел машину в боевую готовность.

Смеркалось, когда младший лейтенант вывел свой танк на опушку. Он захлопнул за собой люк, и машина двинулась вперед. Тараканов не слышал ничего, кроме рокота мотора. Он не слышал рева снарядов, которыми дот встречал мчавшийся танк. Но Александр видел, как слева, недалеко от машины, столбом поднялся снег с землей и дымом. Рядом взметнулись один за другим еще три разрыва. Отвечая врагу огнем башенного орудия, Тараканов бросал машину во вправо, то влево, сбивая наводку вражеских артиллеристов. И все же осколки снарядов то и дело стучали по броне.

— Заряжай дымовыми снарядами! — крикнул Александр башен-



СТРОИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Строители тридцать первого треста готовятся к переходу на пятидневную рабочую неделю. На участках, в бригадах, непосредственно на площадках проводятся беседы и рабочие собрания. Строители горячо одобряют новую заботу партии и правительства о дополнительном дне отдыха. По единодушному мнению каменщиков, плотников, штукатуров, монтажников второй выходной день позволит плодотворнее учиться, уде-

лять больше времени воспитанию детей.

Недавно в тресте состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. На нем тщательно обсудили все детали перехода на пятидневку. Специалисты треста разработали необходимую документацию, графики работы в новых условиях. За основу был взят опыт работы колпинских строителей, перешедших на пятидневную неделю.

А. АНДРЕЕВ.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Нам, старым горнякам, очень приятно было услышать в передаче по радио о трудовой победе, одержанной в первом квартале этого года горнорабочими бригады тов. Куликова с первой шахты. С большим волнением мы читали также и газетные сообщения о делах этого коллектива.

Уходя на пенсию, мы, ветераны шахты, не сомневались в том, что те, кто примет от нас эстафету, с честью продолжат наши дела. И вот сегодня радио и газеты

донесли нам радостную весть: бригада Куликова успешно справилась с заданием первого квартала. Нас особенно радует то, что эти успехи достигнуты в юбилейном году!

Так держать, ребята! Это пожелание не только мое личное, но и всех старых горняков, которые сейчас находятся на отдыхе по старости.

Я. ИВАНОВ,
пенсионер.

На строительных площадках дорог каждый час

ОТ ПРОЕКТА
ДО НОВОСЕЛЬЯ

ВЫРАСТАЕТ ДОМ



СОВСЕМ недавно на этом месте был пустырь, потом его огородили забором. А сейчас здесь отчетливо вырисовываются контуры будущего здания. Пройдет еще несколько месяцев, и городской пейзаж уже невозможно будет представить без этого дома. Адрес будущих новоселов: третий микрорайон, улица Ленина, дом № 2.

Люди, ожидающие автобус на остановке напротив стройки, с любопытством поглядывают на вырастающие стены. Но немногие знают, что возводит дом комплексная бригада строительного управления № 6. В составе ее пятьдесят человек, а руководит коллективом один из старейших строителей нашего города Иван Федорович Потапов.

Бригада существует уже четырнадцать лет. Даже трудно перечислить все стройки, на которых побывал бригадир. Это цехи сланцевперерабатывающего комбината, цементного и регенератного заводов, карьер известняка, жилые дома по улице Кирова, учебный корпус Беседского сельскохозяйственного техникума, новые кварталы в Кингисепе...

Верный помощник бригадира опытный каменщик Владимир Устинович Дровосеков. Делят все радости и трудности жизни строители и каменщики Виктор Иванович Иванов и Людмила Евгеньевна Палилова.

— Давно это было, — вспоминает бригадир, — когда к нам

пришел молодой паренек, выпускник строительного училища Михаил Тимошенко. У нас он постигал азы строительства. Мы его провожали на службу в ряды Советской Армии. Через три года Михаил вернулся в наш коллектив и сейчас тоже считается ветераном бригады.

Все имеют по несколько строительных специальностей. Каждый, когда это бывает необходимо, может заменить товарища. Хоть и нет в бригаде арматурщиков, но если потребуется, найдется умелец связать каркас балки, перекрытия. Надо будет — сменит мастерок каменщика на топор плотника.

Члены бригады производят и монтажные работы, и прокладку подкрановых путей.

В коллективе нет специалиста по электросварке. А когда возникает необходимость в нем прикомандировывают Николая Васильевича Фролова, опытного рабочего, мастера высокой квалификации. Сейчас он помогает ставить колонны, укладывать бетонные переемы. В коллективе он стал своим человеком.

Бригадир доволен своими подчиненными: каждый знает свое дело, каждый на своем месте. На площадке не увидишь нервозности, излишней суеты. В коллективе хорошая трудовая дисциплина, все указания бригадира выполняются безоговорочно. И это немало способствует производственным успехам бригады, которая обычно перевыполняет все плановые нормы.

Вот и сейчас строители обязались сдать дом отделочникам досрочно. К празднику полувекового юбилея Советской власти кладка здания должна быть закончена. Это неплохо, если учесть, что часть бригады трудится на строительстве жилых домов для работников сельского хозяйства.

В. САЛОВ.

На снимке: на строительной площадке. Вверху — бригадир комплексной бригады И. Ф. Потапов.

Фото Ю. Власова.

ОЦЕНКУ ДАЕТ ПОТРЕБИТЕЛЬ

НЕ ПО ГОСТУ

Строительный трест № 48 из города Новгорода прислал ответ на наш запрос о качестве продукции, поставляемой Сланцевским комбинатом «Стройдеталь».

Строители дают положительную оценку изделиям сланцевских мастеров. Отмечают, что все заказы выполняются в назначенный срок.

Но вместе с тем они сообщают, что комбинат допускает нарушения в маркировке изделий.

Так, по ГОСТу должно быть наименование изделия и завода-изготовителя, штамп ОТК и дата выпуска. Фактически комбинат указывает только наименование изделия и ставится штамп ОТК.

Неправильная маркировка вызывает трудности в выдаче паспортов при отгрузке изделий на объекты, а также в случае необходимости невозможно определить завод-изготовитель и дату выпуска изделий.

ДИРИЖЕР СТРОЙКИ



Она сейчас часто улыбается. И улыбка у нее получается очень хорошая, как бы открывающая всю душу.

А вот посмотрели бы на нее года два назад. Тогда она только начинала свою карьеру дирижера стройки. Случалось всякое, не до смеху было.

Долгое время она не могла привыкнуть к высоте. И когда поднималась вверх по железным лесенкам, то старалась не оглядываться вниз.

Теперь все это отошло в область истории. Вспоминая те дни, Алла весело смеется:

— Вот комедия-то была! Иногда такое случалось, что хоть стой, хоть падай. Ну а потом, конечно, я все же «укротила» эту железную махину.

Сейчас Алла Панова слывет одной из лучших крановщиц в управлении механизации № 216. Она хорошо разбирается в машине.

Строителям не приходится лишней раз напоминать крановщице, что ей делать. С высоты башни она зорко следит за всем, что происходит на площадке; и, как по команде, своевременно и точно подает кирпич, раствор, железобетонные изделия.

— Без Аллы мы все равно что без рук, — рассказывают строители, — лучшего машиниста крана и не сыскать.

Всего два года прошло с тех пор, как она на стройке, но за это время Алла успела поработать на многих объектах, строила жилые дома. Ее особая гордость — это красивое белокаменное здание в одиннадцатом квартале, на первом этаже которого сейчас помещается новый ресторан. В строительстве этого дома она участвовала с первых и до последних дней.

Уже продолжительное время А. Панова вместе с рабочими СУ-7 трудится на сооружении 129-квартирного жилого дома для химиков регенератного завода. Строители решили сдать его к 50-летию Великого Октября. Срок жесткий, и люди спешат.

Спешит и Алла. Попрошавшись с нами, она с ловкостью циркача карабкалась вверх, в свою «поднебесную контору», а уже через минуту раздавались голоса стропалей: «Майна! Вира!».

НА СНИМКЕ: крановщица А. Панова.

Фото Ю. Власова.

БЬЕМ ТРЕВОГУ

В полдень в кабинет заместителя директора комбината «Стройдеталь» вошла взволнованная В. В. Богданова, из отдела сбыта, и прямо с порога:

— Безобразие это! Опять нет заявок на понедельник! Что же делать?

— Успокойтесь, Вера Васильевна, — сказал заместитель директора М. Хайкин.

Затем он снял трубку и стал вести «дипломатические переговоры» с главным диспетчером строительного треста № 31.

В. Богданова поведала следующую историю.

— Обычно на железобетонные изделия строительные организации должны подавать заявки ежедневно. Но вот уже несколько дней, как от снабженцев 31-го треста ни слуху, ни духу. Нет заявок и на десятое апреля.

Тут-то и начинается катавасия. В. Богданова, чтобы не задерживать транспорт, вынуждена выступать в роли снабженца

Снабженцы на каникулах

строительных управлений. Полагаясь на многолетний опыт и в основном на свою интуицию, она отправляет машины с железобетонными изделиями на объекты, которые по ее предположению нуждаются в стройматериалах. И представляете, в большинстве случаев все оканчивалось благополучно. Благо, что Вера Васильевна многие годы на этой работе и знает, где что строится. Но нет-нет да и бывает «осечка». Так случилось, например, 6 апреля. Послала на строительную площадку материального склада треста «Ленинградсланец» машину с железобетонными изделиями, а от туда взяли да и вернули обратно на комбинат: не нужны стали.

— Ну никак не договориться с ними. Как горохом об стенку. Говорят, что не нужны им теперь железобетонные изделия.

А как же на самом деле? Возьмем хотя бы третий дом 23-го квартала. Сейчас здесь с большим опережением графика трудятся рабочие комплексной бригады П. Некеева. Они хотят уже в первой декаде мая сдать объект отделочникам, но их планы могут быть сорваны: не хватает еще около полсотни карнизных плит и тридцать пять парапетных. Знает об этом управление треста? Как же! Но никаких мер не принимает.

Такая же картина и на строительной площадке жилого дома для 123-го автохозяйства.

Такие ситуации создавались на строительных площадках и раньше, но снабженцы управления как-то находили выход. Они немедленно выезжали на комбинат «Стройдеталь» и прямо в цехах и на полигонах заготавливали необходимые стройматериалы. О нынешних снабженцах этого не скажешь.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

Знамя
ТРУДА

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ

Государственная охотничья инспекция Леноблсполкома с 23 апреля по 2 мая 1967 года разрешила провести охоту на пернатую дичь по всей Ленинградской области.

Разрешен отстрел гусей с засидок, селезней — с засидок с подсадными утками, с чучелами и с манком. Глухарей и тетеревов (только самцов) разрешается отстреливать на току, вальдшнепов — на тяге.

На Нарвском водохранилище охота запрещена.

В приписных и Нарвском хозяйствах охотиться разрешено только членам общества, уплатившим членские взносы за 1967 год. Члены общества, не уплатившие взносы и пошлину, к охоте не до-

О СРОКАХ ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ

пускаются. Нарушители будут расцениваться, как браконьеры.

Во всех случаях охота проводится только по путевкам, которые выдаются районным обществом и администрацией Нарвского охотхозяйства.

18 апреля в 18 часов во Дворце культуры состоится общее собрание членов общества охотников и рыболовов, на котором будет обсужден порядок организации весенней охоты.

И. МИХАЙЛОВ,
председатель районного общества охотников и рыболовов.

За редактора
И. Ф. КУЗНЕЦОВ

НА ГАЛУБЫХ КРАЯХ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 АПРЕЛЯ

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Гимнастика для всех!». 11.00 — Для малышей: «Дударик» (из Киева). 11.30 — «Живая газета» (из Перми). 12.10 — «Страница поэзии» (из Кишинева). 12.30 — Для школьников: «Путь к музыке» (из Ленинграда). 13.20 — Для старших школьников: науч-

ная олимпиада по общественным наукам. 14.20 — «Советская героическая драма на сцене народных театров». 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Друзья легендарного героя» (из Львова). 15.30 — «Музыкальный киоск». 16.00 — Сельский клуб. 17.30 — «Мифы XX века». 18.00 — К. Тренев — «Гимназист». Телеспектакль, II часть. 18.50 — «Музыкальный маяк». 19.00 — «Ленин и рабочее движение в Чехословакии» (из Праги). 19.30 — «Клуб

кинопутешественников. 20.30 — Теленовости. 21.00 — «Эстрада-67». 22.00 — 23.00 — «В эфире — «Молодость»: «Горизонт» (из Ленинграда).

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 АПРЕЛЯ

10.00 — Утренний концерт. 10.25 — Программа передач. 11.00 — «НБ! Это интересно всем!» (повторение). 11.50 — «Детский экран»: мультфильмы «Петя-петушок» и «Сказка о рыбаке и рыбке». 13.35 — «Пражское интермеццо». Телефильм. 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Друзья легендарного героя» (из Львова). 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «История на киноленте»: «Он будет революционером». 18.55 — Киножурнал «Советская Эстония». 19.05 — «Пострел». Телефильм ГДР. 19.40 — Телеконкурс, VIII передача. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный фильм «Каин XVIII» («Ленфильм»). 23.00—23.50 — «Русская игрушка». Фильм-концерт.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 апреля — художественный кинофильм «Государственный преступник». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей художественный кинофильм «Небесный тихоход». Начало в 11 часов. Для молодежи вечер отдыха. Начало в 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются
РАБОЧИЕ
в цех.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

требуются
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР.
Администрация.

СЛАНЦЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

приглашает на работу
**ПРЕССОВЩИКОВ,
УКЛАДЧИКОВ КИРПИЧА**
(женщин).
Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

В клубе «Шахтер» в воскресенье, 16 апреля, состоятся отборочные соревнования по боксу на первенство Ленинградской области.
Начало в 10 часов.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД

производит заготовку
КЛЮКВЫ-ВЕСНЯНКИ.
по цене 60 копеек
за килограмм.
Клюква принимается ежедневно с 8 до 17 часов (кроме воскресенья) по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, дом № 1.

Выражаем глубокую признательность организациям, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, принявшим участие в похоронах мужа и отца Бубнова Павла Васильевича.

Жена, дочь,
родственники.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 апреля — художественный кинофильм «Одни неприятности». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей кинофильм «Она защищает Родину». Начало в 10, 12 часов. 17 апреля — художественный кинофильм «Одни неприятности». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 16 апреля — новый художественный кинофильм «Школа грешников». Начало в 18, 20 часов. Для детей художественный кинофильм. Начало в 16 часов.

СОВХОЗУ «СТАРОПОЛЬСКИЙ»

ТРЕБУЮТСЯ ПАСТУХИ ДЛЯ ПАСТЬБЫ КОРОВ И МОЛОДНЯКА
КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА.

Оплата труда сдельно-премиальная. Спецодеждой и жильем обеспечиваются.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ ПОВАРА, ПРОДАВЦЫ, УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ.
Одновременно производится набор молодежи на шестимесячные курсы продавцов при Ленинградском кооперативном училище. Обращаться в отдел кадров райпо, телефон № 23-05.
Правление.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ ТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

**ПРОДАВЦЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ,
БУФЕТЧИЦЫ, ГРУЗЧИКИ (мужчины).**

На сезонную работу продавцами мелкорозничной торговли принимаются также пенсионеры, домохозяйки.

Оплата труда сдельная.
Производится набор молодежи (не моложе 18 лет) для обучения торговым профессиям.

С предложениями обращаться в отдел кадров торгового предприятия по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, дом № 15, телефон № 22-31.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

треста «Ленинградсланец»

приглашает рабочих для капитального ремонта железнодорожных путей (мужчин и женщин). Оплата сдельная.
Требуется машинист железнодорожного крана. Оплата временно-премиальная.
Администрация.

КОНТОРА «СЛАНЦЫМЕЖРАЙГАЗ»

доводит до сведения всех квартиросъемщиков, что оплата за газ должна производиться за текущий месяц не позднее 26 — 27 числа.

У квартиросъемщиков, имеющих задолженность, отопительные приборы будут отключены от подачи газа без предупреждения.

При подключении газа вновь взимается плата — 1 рубль.
Просьба к квартиросъемщикам не допускать задолженности в оплате за газ.
Администрация.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СВЯЗИ

Граждане! Если вы желаете поздравить ваших родственников, друзей, знакомых с праздником 1 Мая, пользуйтесь для поздравлений специальными почтовыми открытками и конвертами.

Поздравительные телеграммы подавайте заблаговременно. В предприятиях связи с 16 по 20 апреля открыт прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного).

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения и с доставкой адресатам на художественных бланках производится только по 27 апреля включительно.

Ввиду перегрузки телеграфа в праздничные дни доставка поздравительных телеграмм, поданных после 27 апреля, не гарантируется.

Поздравительные письма, открытки и посылки с подарками сдавайте на почту также заблаговременно, не откладывая на последние предпраздничные дни. Своевременная отправка телеграмм, писем, открыток и посылок с подарками поможет работникам связи аккуратно и своевременно вручить их адресатам.

Сланцевский районный узел связи.

ШАХТЕ № 1 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ
**ТЕРРИКОНЩИК
и ГОРНОРАБОЧИЕ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА.**
Оплата труда повременно-премиальная.

К населению города Сланцы

Во избежание несчастных случаев не ходите по железнодорожным путям.

Переходите железнодорожные пути в установленных местах.

Не подвергайте свою жизнь опасности!

АДМИНИСТРАЦИЯ ПТУ.

Ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ПЛОТНИКОВ И КАМЕНЩИКОВ

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская ул., ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец» (бывший ДОК).

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.
Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

НАШ АДРЕС

г. СЛАНЦЫ,
БАНКОВСКАЯ ул., дом № 3

